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Λήξη Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής 
της Ιεράς Μητρόπολης Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον μεγαλοπρεπή και επιβλητικό Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέου 
Πατρών πραγματοποιήθηκε η Λήξη των Ενοριακών Κύκλων 
Μελέτης Αγίας Γραφής και Εσπερινών Κηρυγμάτων της Ιεράς 
Μητρόπολης Αιτωλίας και Ακαρνανίας, το απόγευμα της 
Δευτέρας 27ης Μαΐου 2024.

Χίλιοι διακόσιοι άνδρες και γυναίκες, που συμμετέχουν στους Ενοριακούς 
Κύκλους Μελέτης της Αγίας Γραφής σε ολόκληρη την Ιερά Μητρόπολη έφθασαν 
στην Πάτρα με τη μέριμνα των Ιερέων και των Κυκλαρχών, αφού προηγουμένως 
είχαν επισκεφθεί διάφορα Προσκυνήματα και Ιερές Μονές της ευρύτερης περιοχής.

Τους Ιερείς και τους Προσκυνητές, επικεφαλής των οποίων ήταν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός υποδέχθηκε θερμά ο 
οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος.

Ακολούθησε η τέλεση του Αρχιερατικού Εσπερινού, χοροστατούντος του 
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Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας και συγχοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσόστομο.

Ομιλία του Μητροπολίτη Αιτωλίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός κατά την ομιλία του, ευχαρίστησε 
με αισθήματα υιικής αγάπης και ευγνωμοσύνης τον Μητροπολίτη Πατρών για την 
κανονική άδεια, την ευχή και την ευλογία να πραγματοποιηθεί το προσκύνημα 
αυτό της τοπικής Εκκλησίας, αλλά και για την υποδοχή και την αβραμιαία 
φιλοξενία.

«Με τη χάρη του Θεού και τη δική σας ευλογία Σεβασμιώτατε, πραγματοποιούμε 
για πρώτη φορά με τον πλέον πανηγυρικό τρόπο την καταληκτήρια αυτή τελετή, 
επί τη λήξη των μαθημάτων και των συναντήσεων των Ενοριακών Κύκλων 
Μελέτης Αγίας Γραφής της τοπικής μας Εκκλησίας. Συγκεντρωθήκαμε όλοι μαζί 
επι τω αυτώ, κληρικοί και λαϊκοί, διδάσκοντες και διδασκόμενοι, για να δοξάσουμε 
το όνομα του Αγίου Θεού, διότι με τη δική Του ευλογία και τον φωτισμό του 
Παναγίου Πνεύματος ολοκληρώθηκε το τρέχον ιεραποστολικό έτος μία σειρά 
ευλογημένων Ενοριακών Συνάξεων, με την φροντίδα των κατά τόπους 
ευλαβεστάτων Εφημερίων, οι οποίοι ανέλαβαν τη μέγιστη αυτή ευθύνη και ευλογία 
να διδάξουν το χριστεπώνυμο πλήρωμα των Ενοριών τους. Για μία ολόκληρη 
ιεραποστολική χρονιά, με οδηγό το τελευταίο εγχειρίδιο που εξέδωσε ο 
μακαριστός Γέροντάς μας, Μητροπολίτης πρώην Πειραιώς κυρός Καλλίνικος, το 
τρίτομο έργο του για τον βίο και την διδασκαλία του Ιησού Χριστού.

Όλοι οι εν Χριστώ αδελφοί μας, άνδρες και γυναίκες πραγματοποίησαν ένα 
πνευματικό οδοιπορικό στα κυριότερα σημεία και τους σημαντικότερους σταθμούς 
από την επίγεια δράση του Κυρίου μας, εμβαθύνοντας στους σημαντικότερους 
λόγους και τις σπουδαιότερες διδασκαλίες Του, όπως αυτές διασώζονται στα 
τέσσερα Ευαγγέλια», ανέφερε ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός και συνέχισε 
λέγοντας: «Ήταν μία ευλογημένη εμπειρία, που μπορεί να διακρίνει κανείς από την 
εντυπωσιακή όντως συμμετοχή των πιστών, που καταδεικνύει την ενότητα της 
τοπικής μας Εκκλησίας, την οποία σφυρηλατεί η κοινή μας πίστη στο πρόσωπο του 
Αναστάντος Ιησού Χριστού».



Ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε θερμά και από καρδιάς τους Ιερείς 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας για την επιμέλεια, τον ζήλο και 
την οργάνωση των Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής. Ευχαρίστησε επίσης 
τον ευλογημένο λαό του Θεού, που διακρίνεται από την επιθυμία και την 
ευαισθησία να κατηχείται και να διδάσκεται τις αλήθειες της πίστεώς μας και να 
αγωνίζεται πνευματικά τον καλόν αγώνα, επιθυμώντας την σωτηρία και την 
λύτρωση.

Σε άλλο σημείο της ομιλία του τόνισε στους συμμετέχοντες, ότι «αυτή η ετήσια 
μαθητεία σας αποτελεί πλέον σταθμό και ορόσημο για την πνευματική σας ζωή. 
Τώρα που ολοκληρώσατε τη σπουδή σας, είστε έτοιμοι για την αποστολή και την 
ιεραποστολή σας. Το φως που λάβατε να το μεταφέρετε στους οικείους σας. Οι 



γνώσεις που αποκτήσατε να γίνουν εφόδιο και για τα πρόσωπα του οικογενειακού 
και ευρύτερου περιβάλλοντός σας. Ο θησαυρός που κρατάτε μέσα στην καρδιά 
σας να γίνει απόκτημα ιερό για τους εγγύς και τους μακράν. Αυτή τώρα είναι η 
ευθύνη σας. Αυτή είναι η αποστολή σας. Αυτό είναι το ιερό καθήκον σας».

Κλείνοντας ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας ευχαρίστησε και πάλι 
τον Μητροπολίτη Πατρών τον οποίο χαρακτήρισε: «Επίσκοπο συνετό, 
Μητροπολίτη δραστήριο, εκκλησιαστικό Άρχοντα, με όλη τη σημασία της 
λέξεως, πνευματικό Πατέρα στοργικό και καλλιεργημένο, ο οποίος συγκαλεί 
καθημερινά την ποίμνη του γύρω από την ευχαριστιακή Τράπεζα και προσφέρει, 
δια των αγίων του χειρών, την χάρη και την ευλογία του Παρακλήτου μέσα από τα 
ιερά Μυστήρια που επιτελεί. Ο Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος ανήκει στην 
χορεία των επιλέκτων Ιεραρχών της Ελλαδικής Εκκλησίας που πρωτοστατεί και 
πρωτοπορεί σε έργα που αγκαλιάζουν κάθε πτυχή της εκκλησιαστικής ζωής στην 
ευλογημένη επαρχία του, αλλά και μέσα από τον πάντοτε επίκαιρο και δυναμικό 
εκκλησιαστικό του λόγο αφυπνίζει συνειδήσεις και μας οδηγεί όλους μπροστά στις 
ιστορικές μας ευθύνες. Έχει την τόλμη, το θάρρος και την παρρησία να ορθοτομεί 
τον λόγο της αληθείας του Χριστού, να υπερασπίζεται τα δίκαια της αγίας μας 
Εκκλησίας, αλλά και να καταδεικνύει τον ιστορικό δρόμο της ευθύνης, που πρέπει 
όλοι να ακολουθούμε υπερασπιζόμενοι αρχές, αξίες και ιδανικά».

Ομιλία του Μητροπολίτη Πατρών

Ο Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος με θερμούς λόγους καλωσόρισε τον 
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, τον Ιερό Κλήρο και τον Λαό του Θεού στην 
Αποστολική Μητρόπολη των Πατρών και στον Ναό του Πρωτοκλήτου Αποστόλου 
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Ανδρέου, λέγοντας, ότι δεν υπάρχει ομορφότερη εικόνα και ωραιότερη στιγμή από 
αυτή που βλέπουμε σήμερα σε αυτόν εδώ τον Ιερό Ναό. Απευθυνόμενος στους 
πιστούς ανέφερε ότι «εσείς είστε το αλάτι και το φως μέσα στο σκοτάδι, το οποίο 
φιλοδοξεί, πλην ματαίως, να σκεπάσει την πατρίδα μας και γενικότερα τον κόσμο 
μας. Δεν θα επιτρέψει όμως ούτε ο Κύριός μας πρωτίστως και βεβαίως, ούτε και οι 
υιοί της Αναστάσεως, οι Άγιοι, αλλά και όσοι ζουν μέσα στο κλίμα της 
Αναστάσεως, δηλαδή εσείς και εμείς, δεν θα επιτρέψουμε ποτέ να σαπίσει αυτός ο 
κόσμος από την ανηθικότητα και τη διαφθορά, ούτε να μείνει μέσα στα σκοτάδια».

Ο Μητροπολίτης Πατρών ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
έτη πολλά και αναστάσιμα και του προσέφερε μια εικόνα του Αγίου Γερβασίου, του 
Διδασκάλου των Πατρών.
Ακολούθησε από τον Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας η διανομή του άρτου 
και του αναμνηστικού των φετινών συνάξεων σε όλους τους συμμετέχοντες και 
στη συνέχεια στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού προσφέρθηκε πλούσια 
φιλοξενία σε όλους.



Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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